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ΘΕΜΑ: «Υποβολή Καταστάσεων δικαιούχων δωρεάν μεταφοράς μαθητών/τριών  για το σχολικό 

έτος 2024-2025 των σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης - 
Διευκρινήσεις για τους Διευθυντές και τις Διευθύντριες των σχολικών μονάδων  – 
Καταληκτικές ημερομηνίες διαβίβασης» 
 

Σχετ.: Η υπ΄ αριθ.50025/26-09-2018 Κ.Υ.Α. (Β΄/4217) 
Η υπ΄ αριθ. 32239/ 3-4-2024 Κ.Υ.Α. (Β΄/2051) 

 
Α. ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2024 -2025 
 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της υπ΄ αριθ.50025/26-09-2018 Κ.Υ.Α., όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει, που αφορά στην διαδικασία δωρεάν μεταφοράς των μαθητών/τριών των σχολικών μονάδων, ο 
Διευθυντής της σχολικής μονάδας με την έναρξη του σχολικού έτους και κατά τη διάρκεια αυτού 
επικαιροποιεί σύμφωνα με τις νέες εγγραφές και αποχωρήσεις μαθητών την κατάσταση των 
εκτιμώμενων δικαιούχων δωρεάν μεταφοράς μαθητών/τριών  μαθητών/τριών δωρεάν μεταφοράς. 
 
Σε αυτό πλαίσιο και με μέριμνα για την καλύτερη εξυπηρέτηση των δικαιούχων δωρεάν μεταφοράς 
μαθητών/τριών, παρακαλούμε τους Διευθυντές και τις Διευθύντριες των σχολικών μονάδων  
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, λαμβάνοντας υπόψη την οριστικοποίηση των νέων 
εγγραφών,  μετεγγραφών και αλλαγών κατοικίας των δικαιούχων δωρεάν μεταφοράς μαθητών/τριών: 
- α) να ενημερώσουν  εγγράφως με κάθε διαθέσιμο μέσο τους μαθητές/τριες και τους γονείς -

κηδεμόνες τους για την δυνατότητα δωρεάν μεταφοράς τους σύμφωνα με τα κριτήρια – 
προϋποθέσεις που προβλέπονται από τη νομοθεσία,  

- β) να αξιολογήσουν τις δηλώσεις ενδιαφέροντος για δωρεάν μεταφορά των μαθητών/τριών 
βάσει των γεωγραφικών, εκπαιδευτικών, ιατρικών και ηλικιακών κριτήριών, σύμφωνα με τις 
κείμενες διατάξεις. Επισημαίνεται ότι οι Διευθυντές Π/βάθμιας και Δ/βάθμιας Εκπαίδευσης, ως 
διοικητικοί προϊστάμενοι των σχολικών μονάδων, είναι αρμόδιοι για τη διενέργεια ελέγχου 
τήρησης των προϋποθέσεων - κριτηρίων δωρεάν μεταφοράς που προβλέπονται στα ανωτέρω 
Σχετικά και τα οποία παρατίθενται στη συνέχεια αναλυτικά προς διευκόλυνση σας. 

- γ) να προσδιορίσουν, με ακρίβεια, τους μαθητές/τριές της σχολικής μονάδας αρμοδιότητάς τους 
που δικαιούνται δωρεάν μεταφοράς για το σχολικό έτος 2024-2025, για το χρονικό διάστημα 
από Σεπτέμβριο 2024 έως και Ιούνιο 2025.  

 
Σε συνέχεια της ανωτέρω διαδικασίας, οι δικαιούχοι μαθητές/τριες δωρεάν μεταφοράς κάθε σχολικής 
μονάδας, οι μεταφορικές ανάγκες τους και τα λοιπά δεδομένα θα πρέπει να καταχωριστούν από τους 
Διευθυντές και τις Διευθύντριες των σχολικών μονάδων εντός των σχετικών πεδίων του συνημμένου 
υπολογιστικού φύλλου «Κατάσταση Δικαιούχων δωρεάν μεταφοράς μαθητών/τριών 2024-2025 » 
(εφεξής «Κατάσταση»).  
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Για  τη διευκόλυνση της διαδικασίας, την αποφυγή σοβαρών καθυστερήσεων και τον ταχύτερο 
σχεδιασμό της δωρεάν μεταφοράς των δικαιούχων μαθητών/τριών, θα πρέπει οι Διευθυντές/ριες των 
σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης να λαμβάνουν τη δέουσα 
μέριμνα για την ορθή καταχώρηση των στοιχείων των μαθητών/τριών που δικαιούνται τη δωρεάν 
μεταφορά και τη πλήρη συμπλήρωση όλων των απαραίτητων πεδίων της συνημμένης Κατάστασης. 

 
Η Κατάσταση θα πρέπει να διαβιβαστεί  στην Υπηρεσία μας, εγκαίρως, με αποκλειστική προθεσμία 
διαβίβασης την ημερομηνία Παρασκευή 6 Σεπτεμβρίου 2024. Αποκλειστική ευθύνη για την εντός 
προθεσμίας διαβίβαση της Κατάστασης στην Υπηρεσία μας, φέρει ο/η Διευθυντής/τρια της κάθε 
σχολικής μονάδας Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Ειδικότερα, η Κατάσταση θα 
πρέπει να αποσταλεί από την κάθε σχολική μονάδα: 

i. ταχυδρομικώς στην διεύθυνση: Περιφερειακή Ενότητα Λασιθίου, Δ/νση Ανάπτυξης Π.Ε. 
Λασιθίου, Τμήμα Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Απασχόλησης, Τέρμα Πολυτεχνείου, Τ.Κ.: 
72100 Άγιος Νικόλαος, υπόψιν Πλεύρη Αντωνίας τηλ: 28413-40545, με διαβιβαστικό που θα 
φέρει υποχρεωτικώς ημερομηνία και αριθμό πρωτοκόλλου και πρωτότυπη υπογραφή και 
σφραγίδα του/της Δ/ντή/τριας της σχολικής μονάδας, και 

ii. στην ηλεκτρονική διεύθυνση diaviou.las@gmail.com, σε επεξεργάσιμη μορφή excel, 
προκειμένου να είναι δυνατή η δημιουργία του συγκεντρωτικού πίνακα της Περιφερειακής 
Ενότητας Λασιθίου.  

 
Β. ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ ΔΩΡΕΑΝ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 
 
Επί της ακολουθούμενης διαδικασίας, δίδονται οι κάτωθι διευκρινήσεις προκειμένου να 
εφαρμόζονται από όλες τις σχολικές μονάδες και να συμπληρώνονται τα πεδία κατά ενιαίο και 
ομοιόμορφο τρόπο.  
Όλα τα πεδία του συνημμένου υπολογιστικού φύλλου θα πρέπει να συμπληρώνονται με πεζά (όχι 
κεφαλαία) ελληνικά γράμματα 
 
ΣΤΗΛΗ: Βαθμίδα. Καταχωρίζεται η τιμή «Α» για τη σχολική μονάδα Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης ή «Β» 
για τη σχολική μονάδα Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
 
ΣΤΗΛΗ: Έδρα Σχολικής Μονάδας. Καταχωρίζεται η έδρα του σχολείου, δηλαδή η πόλη ή το χωριό στο 
οποίο λειτουργεί το σχολείο.  
 
ΣΤΗΛΗ: Δήμος. Καταχωρίζεται ο Δήμος  της πόλης ή του χωριού, στο οποίο λειτουργεί το σχολείο.  
 
ΣΤΗΛΗ: Σημείο αποβίβασης κατά την άφιξη στη σχολική μονάδα. Καταχωρίζεται η περιγραφή του 
σημείου αποβίβασης είτε με την τιμή «Είσοδος σχολείου» είτε ως ακριβής ταχυδρομική διεύθυνση  ή 
ως στίγμα με τη χρήση της Google Maps. 
 
Ως σημείο αποβίβασης, είναι δυνατόν να οριστεί:  
- η είσοδος του σχολείου εάν υπάρχει ελεύθερος καθορισμένος χώρος στάσης του μεταφορικού 

μέσου και διαφυλάσσεται η ασφάλεια των μαθητών/τριών κατά τη επιβίβαση και αποβίβαση 
τους.  

- είτε ένας συγκεκριμένος τόπος συγκέντρωσης όσο το δυνατόν πλησιέστερα της σχολικής 
μονάδας, που θα υποδεικνύεται με σχετική εισήγηση του Διευθυντή ή της Διευθύντριας του 
σχολείου ώστε να μην τίθεται με οποιονδήποτε τρόπο σε κίνδυνο η ασφάλεια των 
μεταφερόμενων μαθητών/τριών σε περίπτωση που η προσέγγιση στη σχολική μονάδα δεν είναι 
εφικτή για οποιοδήποτε λόγο, και οι μαθητές/τριες μεταφέρονται από το σημείο αποβίβασης έως 
το σχολείο πεζή και αντίστροφα κατά την επιστροφή.  

 
Στο εν λόγω προκαθορισμένο σημείο αποβίβασης θα πραγματοποιείται α) η αποβίβαση των 
μαθητών/τριών κατά την άφιξή τους στο σχολείο όπου φοιτούν και β) η επιβίβασή τους στα 
μεταφορικά μέσα κατά την αποχώρησή τους μετά τη λήξη των μαθημάτων. 
 

mailto:diaviou.las@gmail.com


σελ. 3 από 7 

ΣΤΗΛΗ: Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας. Θα καταχωρίζεται με την εξής σειρά: επώνυμο – όνομα – του 
πατρώνυμο του μαθητή ή της μαθήτριας που δικαιούται δωρεάν μεταφορά. 
 
ΣΤΗΛΗ: Τάξη Φοίτησης μαθητή/τριας. Θα καταχωρίζεται μια από τις ακόλουθες τιμές: «Νήπιο» για τα 
Νηπιαγωγεία,  «Α», «Β»,«Γ»,«Δ»,«Ε»,«ΣΤ» για τα Δημοτικά, «Α», «Β»,«Γ» για τη Δευτεροβάθμια 
Εκπαίδευση. 
 
ΣΤΗΛΗ:  Διεύθυνση Κατοικίας μαθητή/τριας. Θα καταχωρίζεται η ταχυδρομική διεύθυνση του/της 
δικαιούχου σε περίπτωση πόλης ή ο οικισμός σε περίπτωση χωριού. 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ.1β της ΚΥΑ 50025/19-09-2018, θα πρέπει να λαμβάνεται η δέουσα 
μέριμνα από τους/τις Διευθυντές/τριες για την πιστοποίηση της μόνιμης διεύθυνσής κατοικίας των 
δικαιούχων δωρεάν μεταφοράς μαθητών/τριών, τα οποία θα πρέπει να είναι: 
- σε περίπτωση ανηλίκου/ης: στο όνομα του γονέα /κηδεμόνα /κατά νόμο επιτρόπου του 

μαθητή/τριας ή 
- σε περίπτωση που ο/η μαθητής/τρια είναι ενήλικός/η:  στο όνομα του/της ιδίου/ιας. 
Τα δικαιολογητικά έγγραφα που πιστοποιούν την μόνιμη διεύθυνσή κατοικίας είναι: 
- Α) το Εντύπο Ε1 Δήλωσης Φορολογίας Εισοδήματος τελευταίου οικονομικού έτους, και 
- Β) ένα από τα ακόλουθα δικαιολογητικά:  

• Πρόσφατος (έκδοσης εντός 3 μηνών) λογαριασμός κοινής ωφέλειας ΔΕΚΟ (σταθερής 
τηλεφωνίας ή ηλεκτροδότησης ή ύδρευσης ή φυσικού αερίου), 

• Δήλωση Πληροφοριακών Στοιχείων Μισθωτήριο Ακίνητης Περιουσίας τρέχοντος έτους ή 

• Βεβαίωση μόνιμης κατοικίας από τον Δήμο 
Υπεύθυνες δηλώσεις φιλοξενίας δεν γίνονται δεκτές.  
 
ΣΤΗΛΗ: Ταχυδρομικός κώδικας διεύθυνσης κατοικίας μαθητή/τριας. Θα καταχωρίζεται ο 
ταχυδρομικός κώδικας της διεύθυνσης του/της δικαιούχου σε περίπτωση πόλης ή του οικισμού σε 
περίπτωση χωριού.  
 
ΣΤΗΛΗ: Σημείο Επιβίβασης / Παραλαβής. Καταχωρίζεται η ακριβής ταχυδρομική διεύθυνση με 
ταχυδρομικό κωδικό ή το στίγμα με τη χρήση της Google Maps.  
 
Ως σημείο επιβίβασης / παραλαβής των μαθητών/τριών για μαθητές ΑΜΕΑ με κινητικά προβλήματα, 
νοείται η οικία διαμονής των μαθητών/τριών ή ένα συγκεκριμένο σημείο συγκέντρωσης εντός του 
ίδιου οικισμού, που θα λειτουργεί ως σημείο επιβίβασης και αποβίβασης: α) των μαθητών/τριών 
ΑΜΕΑ χωρίς κινητικά προβλήματα εάν δεν απαιτείται η παραλαβή τους από την οικία τους, και β) των 
λοιπών μαθητών/τριών που δεν ανήκουν στην κατηγορία των ΑΜΕΑ. 
 
Το συγκεκριμένο σημείο συγκέντρωσης των μαθητών/τριών, θα ορίζεται κατά προτίμηση σε 
καθορισμένες στάσεις επί του οδικού άξονα πραγματοποίησης του δρομολογίου με την προϋπόθεση 
ότι α) προκύπτει η ομαδοποίηση των μαθητών/τριών που κατοικούν εντός του ίδιου οικισμού ούτως 
ώστε να προκύπτουν λιγότερες στάσεις και β) δεν τίθεται με οποιονδήποτε τρόπο σε κίνδυνο η 
ασφάλεια των μεταφερόμενων μαθητών/τριών. 
  
Ο Διευθυντής ή η Διευθύντρια της σχολικής μονάδας θα πρέπει με σχετική εισήγηση προς την 
Υπηρεσία μας να καθορίζει:  
α) τον συγκεκριμένο τόπο συγκέντρωσης, που υποδεικνύεται σε συνεννόηση με τους γονείς – 
κηδεμόνες, με σκοπό τη βέλτιστη μεταφορά των μαθητών/τριών στη σχολική, ως σημείο επιβίβασης / 
παραλαβής των μαθητών/τριών ΑΜΕΑ χωρίς κινητικά προβλήματα και των λοιπών μαθητών/τριών,  
β) την οικία διαμονής ως σημείο επιβίβασης / παραλαβής των μαθητών/τριών ΑΜΕΑ με κινητικά 
προβλήματα. 
 
ΣΤΗΛΗ  Ώρα προσέλευσης. Καταχωρίζεται η ώρα σε μορφή π.χ. 08:00 που αντιστοιχεί στην έναρξη της 
κανονικής διάρκειας μαθημάτων. 
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ΣΤΗΛΗ  Ώρα Αποχώρησης. Καταχωρίζεται η ώρα σε μορφή π.χ. 13:30 που αντιστοιχεί είτε στο τέλος 
της κανονικής διάρκειας μαθημάτων ή στο τέλος της ζώνης που ορίζει ο Διευθυντής ή η Διευθύντρια 
της σχολικής μονάδας. 
 
Όπως προβλέπεται από την § 11 υπ΄ αριθ. 32239/ 3-4-2024 Κ.Υ.Α., το σύνολο των δικαιούχων 
μαθητών/τριων εκάστης σχολικής μονάδας πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης που εφαρμόζει Ολοήμερο 
Πρόγραμμα ή στην περίπτωση των Προτύπων και Πειραματικών Σχολείων όταν λειτουργούν 
εκπαιδευτικοί όμιλοι αριστείας, δημιουργικότητας και καινοτομίας και τμήματα ενισχυτικής 
διδασκαλίας σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις διατάξεις των άρθρων 11 και 12 του ν. 4692/2020 (Α’ 
111) και στην παρ. 1 της υπό στοιχεία 78054/Δ6/23.06.2020 (Β’ 2494) υπουργικής απόφασης, 
δικαιούνται μεταφορά για την αποχώρηση τους στο τέλος της κανονικής διάρκειας καθώς και στο 
τέλος της ζώνης που ορίζει ο Διευθυντής της σχολικής μονάδας. Σε περίπτωση αποχώρησης στο τέλος 
έτερης ζώνης μεταφέρονται με ευθύνη των κηδεμόνων. 
 
ΣΤΗΛΗ: Δρομολόγιο μονό ή με επιστροφή. Θα καταχωρίζεται μια από τις ακόλουθες τιμές «Μονό» ή 
«Με Επιστροφή» σε αντιστοιχία με τις ανάγκες μεταφοράς του/της δικαιούχου.  
 
ΣΤΗΛΗ: Χιλιομετρική Απόσταση οικίας – σχολείου. Θα καταχωρίζονται με δεκαδικό αριθμό όπου το 
ακέραιο μέρος θα αποτυπώνει τα χιλιόμετρα και το δεκαδικό τα μέτρα σε στρογγυλοποίηση έως δύο 
ψηφία. Ο. χωρισμός ακέραιου και δεκαδικού μέρους θα γίνεται με την υποδιαστολή ( κόμμα ). 
 
Στο άρθρο 1 της ΚΥΑ 50025/2018, όπως έχει τροποποιηθεί από την υπ΄ αριθ. 32239/ 3-4-2024 Κ.Υ.Α., 
προσδιορίζονται οι δικαιούμενοι μεταφοράς μαθητές/τριες, λαμβάνοντας υπόψη την ελάχιστη 
απόσταση από την κατοικία του/της μαθητή/τριας έως τη σχολική μονάδα. Τα γενικά χιλιομετρικά 
όρια της απόστασης πάνω από την οποία ο μαθητής/τρια δικαιούται δωρεάν μεταφορά 
προσδιορίζονται ανά εκπαιδευτική βαθμίδα και τύπο σχολικής μονάδας, σύμφωνα με τον κάτωθι 
πίνακα. 
 

Βαθμίδα/ Τύπος Σχολικής Μονάδας Γενικά  όρια χιλιομετρικής απόστασης οικίας - 
σχολικής μονάδας  

Νηπιαγωγείο (ΣΜΕΑΕ)  χωρίς χιλιομετρικούς περιορισμούς 

Νηπιαγωγείο ˃=1.200 μέτρα 

Δημοτικό  ˃=1.200 μέτρα 

Δημοτικό (ΣΜΕΑΕ)  χωρίς χιλιομετρικούς περιορισμούς 

Γυμνάσιο ˃=2.500 μέτρα 

Γυμνάσιο (ΣΜΕΑΕ)  χωρίς χιλιομετρικούς περιορισμούς 

Καλλιτεχνικό  Γυμνάσιο ˃=2.500 μέτρα 

Μουσικό Γυμνάσιο: μαθητές/τριες που δεν μεταφέρουν 
βαριά και ογκώδη μουσικά όργανα 

˃=1500 

Μουσικό Γυμνάσιο: για μαθητές/τριες που μεταφέρουν 
βαριά και ογκώδη μουσικά όργανα,  

χωρίς χιλιομετρικούς περιορισμούς 

Πρότυπο ή Πειραματικό Γυμνάσιο ˃=2.500 μέτρα 

Λύκειο και ΕΠΑΛ ˃=2.500 μέτρα 

Λύκειο και ΕΠΑΛ (ΣΜΕΑΕ)  χωρίς χιλιομετρικούς περιορισμούς 

Μουσικό Λύκειο : μαθητές/τριες που δεν μεταφέρουν 
βαριά και ογκώδη μουσικά όργανα 

˃=1500 

Μουσικό Λύκειο //Μαθητές/τριες που μεταφέρουν βαριά 
και ογκώδη μουσικά όργανα,  

χωρίς χιλιομετρικούς περιορισμούς 

Πρότυπα & Πειραματικά Λύκεια ˃=2.500 μέτρα 

 
Κατά τον υπολογισμό της απόστασης κατοικίας μαθητή/τριας – σχολικής μονάδας, λαμβάνεται υπόψη 
η συντομότερη και ασφαλέστερη ενδεδειγμένη πεζή διαδρομή του τόπου κατοικίας των 
μαθητών/τριών έως την είσοδο της σχολικής μονάδας στην οποία φοιτούν.  
 
Κατά την συμπλήρωση του πεδίου «Χιλιομετρική Απόσταση οικίας - σχολείου», όπου αναγράφεται η 
ακριβής χιλιομετρική απόσταση οικίας - σχολικής μονάδας, ταυτόχρονα βεβαιώνεται από τον/την 

https://www.nomotelia.gr/nservice22/document?documentId=1164380&partId=1863383
https://www.nomotelia.gr/nservice22/document?documentId=1164380&partId=1863384
https://www.nomotelia.gr/nservice22/document?documentId=1164380
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Δ/ντή/τρια της σχολικής μονάδας για κάθε δικαιούχο μεμονωμένα ότι ο/η μαθητής/τρια είναι 
δικαιούχος μεταφοράς λόγω της εκ του νόμου προβλεπόμενης απόστασης από την πιστοποιημένη 
μόνιμη διεύθυνση κατοικίας έως τη σχολική μονάδα.  
 
Για τον υπολογισμό της χιλιομετρικής απόστασης από τον Διευθυντή/τρια σχολικής μονάδας, 
προτείνεται η χρήση του ιστότοπου ΥΠΟΜΕΔΙ https://www.gov.gr/upourgeia/upourgeio-upodomon-
kai-metaphoron/upodomon-kai-metaphoron/upologismos-khiliometrikon-apostaseon:   
Εναλλακτικά προσκομίζεται βεβαίωση της αρμόδιας υπηρεσίας του οικείου Δήμου για την απόσταση 
αυτή. 
 
Ειδικότερα, προς ενημέρωση σας και προς ενημέρωση των γονέων και κηδεμόνων, τα όρια της 
χιλιομετρικής απόστασης διαφοροποιούνται σε πολλές περιπτώσεις ανάλογα με την μέθοδο 
μεταφοράς ως εξής:  
 

Βαθμίδα/ Τύπος Σχολικής Μονάδας 
Ειδικά μαθητικά 

δελτία (ΕΜΔ) 

Ίδια μέσα 
Περιφερειών  

& Δήμων 

Δημόσια 
σύμβαση 

υπηρεσιών 

Επίδομα 
μεταφοράς 

Νηπιαγωγείο δεν προβλέπεται ˃=1.200 μέτρα 

Νηπιαγωγείο (ΣΜΕΑΕ) δεν προβλέπεται χωρίς  χιλιομετρικούς περιορισμούς 

Δημοτικό Α', Β’ τάξη δεν προβλέπεται ˃=1.200 μέτρα 

Δημοτικό Γ', Δ',Ε', ΣΤ' τάξη ˃=1.200 μέτρα 

Δημοτικό (ΣΜΕΑΕ)  δεν προβλέπεται χωρίς  χιλιομετρικούς περιορισμούς 

Γυμνάσιο ˃=2.500 μέτρα ˃=3.000 μέτρα 

Καλλιτεχνικό  Γυμνάσιο ˃=2.500 μέτρα ˃=3.000 μέτρα 

Πρότυπο-Πειραματικό Γυμνάσιο ˃=2.500 μέτρα ˃=3.000 μέτρα 

Μουσικό Γυμνάσιο: για μαθητές/τριες  
που δεν μεταφέρουν βαριά & ογκώδη μουσικά όργανα 

˃=1500 

Μουσικό Γυμνάσιο: για μαθητές/τριες  
που μεταφέρουν βαριά και ογκώδη μουσικά όργανα 

δεν προβλέπεται χωρίς χιλιομετρικούς περιορισμούς 

Γυμνάσιο (ΣΜΕΑΕ)  δεν προβλέπεται χωρίς  χιλιομετρικούς περιορισμούς 

Λύκειο και ΕΠΑΛ ˃=2.500 μέτρα ˃=5.000 μέτρα 

Καλλιτεχνικό  Λύκειο ˃=2.500 μέτρα ˃=5.000 μέτρα  

Πρότυπο-Πειραματικό Λύκειο ˃=2.500 μέτρα ˃=5.000 μέτρα 

Μουσικό Λύκειο: για μαθητές/τριες που  
δεν μεταφέρουν βαριά & ογκώδη μουσικά όργανα 

˃=1500 

Μουσικό Λύκειο: για μαθητές/τριες  
που μεταφέρουν βαριά και ογκώδη μουσικά όργανα,  

χωρίς χιλιομετρικούς περιορισμούς 

Λύκειο  (ΣΜΕΑΕ)  δεν προβλέπεται χωρίς χιλιομετρικούς περιορισμούς 

 
Συμφώνα με τις διατάξεις την ΚΥΑ, η αξιολόγηση συγκεκριμένων κριτήριων όπως η απόσταση από την 
κατοικία έως την σχολική μονάδα, η ηλικία του μαθητή, η βαθμίδα και ο τύπος της σχολικής μονάδας 
και άλλα κριτήρια λαμβάνονται υπόψη στη διαδικασία σχεδιασμού και επιλογής της μεθόδου που θα 
εκτελεστεί σε κάθε περίπτωση η μεταφορά του/της δικαιούχου πάντα με την ακόλουθη σειρά 
προτεραιότητας επιλογής μεθόδου:  
- α) με δημόσια αστική και υπεραστική συγκοινωνία ή με δημοτική συγκοινωνία (Ειδικό Μαθητικό 

Δελτίο), 
- β) με ιδιόκτητα μεταφορικά μέσα των Περιφερειών και των Δήμων,  
- γ) με μισθωμένα σχολικά λεωφορεία, μικρά λεωφορεία, Ε.Δ.Χ. οχήματα κατόπιν δημοσίας 

σύμβασης παροχής υπηρεσιών μεταφοράς μαθητών. 
- δ) με την καταβολή επιδόματος μεταφοράς στους/στις δικαιούχους 
 
Ως εκ τούτου, η μέθοδος μεταφοράς του/της δικαιούχου μαθητή/τριας δωρεάν μεταφοράς, δεν 
επιλέγεται τον/την ίδιο/α αλλά προκύπτει από την αξιολόγηση του συνόλου των μεταφορικών 
αναγκών των δικαιούχων μαθητών/τριών δωρεάν μεταφοράς και της τήρησης της σειράς 
προτεραιότητας της παρ. 1 του άρθρου 2.της υπ΄αριθμ.  50025/26-09-2018 Κ.Υ.Α.» σε επίπεδο 
κεντρικού σχεδιασμού της ΠΕ Λασιθίου από τις καθ' ύλην αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας Κρήτης.  

https://www.gov.gr/upourgeia/upourgeio-upodomon-kai-metaphoron/upodomon-kai-metaphoron/upologismos-khiliometrikon-apostaseon
https://www.gov.gr/upourgeia/upourgeio-upodomon-kai-metaphoron/upodomon-kai-metaphoron/upologismos-khiliometrikon-apostaseon
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ΣΤΗΛΗ: Φοίτηση εντός χωροταξικής κατανομής. 
(αρ.1 §2,3,6, 8, 14 της ΚΥΑ 50025/2018, §2, 3, 5, 9 της ΚΥΑ 32239/ 3-4-2024) 
 
Στο πεδίο αυτό συμπληρώνεται την τιμή «ΝΑΙ ή «ΟΧΙ». 
Κατά τη συμπλήρωση του πεδίου με την τιμή «ΝΑΙ» ο διευθυντής βεβαιώνει έχοντας πιστοποιήσει την 
μόνιμη διεύθυνσή κατοικίας του/της δικαιούχου δωρεάν μεταφοράς, μέσω των καθορισμένων  
δικαιολογητικών εγγράφων που αναφέρθηκαν παραπάνω, ότι συντρέχουν σε κάθε περίπτωση ανά 
δικαιούχο αθροιστικά οι εξής προυποθέσεις:  
- α) ότι φοιτά στο πλησιέστερο σχολείο της αντίστοιχης κατηγορίας που είναι υποχρεωμένος/η, ή 

ότι σε περίπτωση φοίτησης εκτός της προβλεπόμενης χωροταξικής κατανομής, ότι έχει ληφθεί η 
απαραίτητη έγκριση με σχετική Απόφασης Μεταφοράς εκδοθείσα όπως προβλέπεται, είτε από 
την Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κρήτης, είτε από 
την Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Π.Ε. Λασιθίου ή από την Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Π.Ε. Λασιθίου σύμφωνα με τηις διαδικασιες που προβλέπονται στις διατάξεις § Ι 
αρθρ. 2 και 3 της υπ΄ αριθ. 32239/ 3-4-2024 Κ.Υ.Α. (Β΄/2051)1.  
Μαθητές/τριες οι οποίοι/ες εγγράφονται σε πολυθέσια σχολεία, ενώ χωροταξικά ανήκουν σε 
ολιγοθέσια σχολεία, εξαιρούνται της δωρεάν μεταφοράς (§ 8 ΚΥΑ 32239/ 3-4-2024). 

- β) ότι, σε περίπτωση μαθητή/τριας της Α’ τάξης των Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠ.ΑΛ) φοιτά στο 
πλησιέστερο στον τόπο κατοικίας τους ΕΠ.ΑΛ, 

- γ) ότι σε περίπτωση μαθητή/τριας της Β’ και της Γ’ τάξης των ΕΠ.ΑΛ φοιτά στο πλησιέστερο στον 
τόπο κατοικίας τους ΕΠ.ΑΛ που διαθέτει τον τομέα ή την ειδικότητα της επιλογής τους.  

ΣΤΗΛΗ: Φοίτηση για πρώτη φορά στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. Στο πεδίο αυτό συμπληρώνεται 
την τιμή «ΝΑΙ ή «ΟΧΙ». Κατά τη συμπλήρωση του πεδίου με την τιμή «ΝΑΙ» ο/η Διευθυντής/τρια της 

 
1 Διατάξεις § Ι αρθρ. 2 , 3 και 5 της υπ΄ αριθ. 32239/ 2024 Κ.Υ.Α. 
«2.Οι μαθητές/τριες εγγράφονται:  

- α) σε σχολική μονάδα σύμφωνα με τη χωροταξική κατανομή των αρμόδιων Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, βάσει του π.δ. 79/2017 και της 
υπό στοιχεία 79942/ΓΔ4/2019 (Β΄2005 υπουργικής απόφασης,  

- β) σε Πρότυπα και Πειραματικά Σχολεία, ανεξάρτητα από τον τόπο διαμονής τους, σύμφωνα με τις διατάξεις 
των παρ. 3 και 5 του άρθρου 18 του ν. 4692/2020 και  

- γ) σε Μουσικά Σχολεία και σε Καλλιτεχνικά Σχολεία, σύμφωνα με την υπό στοιχεία 20923/Δ2/23-2-
2021Υπουργική Απόφαση με θέμα «Λειτουργία Μουσικών Σχολείων» (Β΄878),όπως τροποποιήθηκε με την 
υπό στοιχεία 93483/Δ2/25-8-2023Υ.Α.(Β΄5242)και την υπό στοιχεία 21320/Δ2/24-2-2021Υπουργική Απόφαση 
με θέμα «Λειτουργία Καλλιτεχνικών σχολείων» (Β΄886),για την εισαγωγή των μαθητών/τριών στις οικείες 
σχολικές μονάδες.  

3, Αποκλειστικά σε περιπτώσεις που για εκπαιδευτικούς λόγους κρίνεται αναγκαία η μεταφορά μαθητή/τριας σε 
σχολείο εκτός της προβλεπόμενης χωροταξικής κατανομής, σύμφωνα με την αριθμόν 95030/ΓΔ4/15.06.2017 
απόφαση του Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, η μεταφορά καθορίζεται με απόφαση:  

α) Του/της οικείου/ας Περιφερειακού/ης Διευθυντή/ντριας Εκπαίδευσης όταν πρόκειται για μεταφορά 
μαθητή/τριας από διαφορετικές όμορες Περιφερειακές και Δημοτικές ενότητες, εντός της Περιφέρειας, 
λαμβανομένων υπόψη των κάτωθι:  

1) Την χιλιομετρική απόσταση του τόπου κατοικίας του/της μαθητή/τριας μέχρι το σχολείο υποδοχής.  
2) Άλλους παράγοντες που δυσχεραίνουν τη μεταφορά εντός της περιφερειακής ή δημοτικής ενότητας.  

β) Του/της Περιφερειακού/ης Διευθυντή/ντριας Εκπαίδευσης στην αρμοδιότητα του οποίου/ας υπάγεται η 
Διεύθυνση Εκπαίδευσης που εποπτεύει το σχολείο υποδοχής, όταν πρόκειται για μεταφορά μαθητή/τριας 
μεταξύ δύο όμορων Περιφερειών, λαμβανομένων υπόψη:  

1) Τη χιλιομετρική απόσταση του τόπου κατοικίας του/της μαθητή/τριας μέχρι το σχολείο υποδοχής.  
2)Άλλους παράγοντες που δυσχεραίνουν τη μεταφορά εντός της Περιφέρειας και  
3)Τη σύμφωνη γνώμη του/της Περιφερειακού/ης Διευθυντή/ντριας Εκπαίδευσης του τόπου κατοικίας 
του/της μαθητή/τριας/των εντός δέκα (10) ημερών από την υποβολή του σχετικού αιτήματος του/της 
Διευθυντή/ντριας του σχολείου υποδοχής.  
Για την έκδοση της απόφασης απαιτείται αίτημα του/της Διευθυντή/ντριας του σχολείου υποδοχής προς 
τον/την οικείο/α Περιφερειακό/η Διευθυντή/ντρια Εκπαίδευσης, μέσω του/της αρμοδίου/ας 
Διευθυντή/ντριας Εκπαίδευσης.  

5.Για τη μεταφορά μαθητή/τριας εκτός χωροταξικής κατανομής εντός της ίδιας Διεύθυνσης Εκπαίδευσης για 
εξαιρετικά σοβαρούς εκπαιδευτικούς λόγους, η μεταφορά καθορίζεται με απόφαση του/της Διευθυντή/ντριας 
Εκπαίδευσης.» 
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σχολικής μονάδας βεβαιώνει ότι ο μαθητής/τρια α) φοίτα για πρώτη φορά στην τάξη που θα 
παρακολουθήσει και β) δεν έχει  ήδη ολοκληρώσει τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. 
Συμφωνα με την § 8 ΚΥΑ 32239/ 3-4-2024) «Μαθητές/τριες οι οποίοι/ες έχουν ήδη ολοκληρώσει τη 
Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση και εγγράφονται εκ νέου σε οποιοδήποτε σχολείο, εξαιρούνται της δωρεάν 
μεταφοράς, εκτός των μαθητών/τριών που εγγράφονται και φοιτούν για την απόκτηση 2ης και μόνο 
ειδικότητας στα Ενιαία Ειδικά Επαγγελματικά Γυμνάσια – Λύκεια.» 
 
ΣΤΗΛΗ:  Φοίτηση με μεταφορά βαρέων και ογκωδών μουσικών οργάνων. Στο πεδίο αυτό 
συμπληρώνεται την τιμή «ΝΑΙ ή «ΟΧΙ». Κατά τη συμπλήρωση του πεδίου με την τιμή «ΝΑΙ» ο/η 
Διευθυντής/τρια της σχολικής μονάδας βεβαιώνει τη μεταφορά βαρέων και ογκωδών μουσικών 
οργάνων. 
ΣΤΗΛΗ: Αριθμός τηλεφώνου επικοινωνίας (σταθερού ή/και κινητού) 
Καταχωρίζεται ο αριθμός τηλεφώνου (σταθερού ή/και κινητού)  
- σε περίπτωση ανηλίκου/ης: του γονέα /κηδεμόνα /κατά νόμο επιτρόπου του μαθητή/τριας ή 
- σε περίπτωση που ο/η μαθητής/τρια είναι ενήλικός/η:  του/της ιδίου/ιας. 
 
ΣΤΗΛΗ: email επικοινωνίας 
Καταχωρίζεται το email  επικοινωνίας 
- σε περίπτωση ανηλίκου/ης: του γονέα /κηδεμόνα /κατά νόμο επιτρόπου του μαθητή/τριας ή 
- σε περίπτωση που ο/η μαθητής/τρια είναι ενήλικός/η:  του/της ιδίου/ιας. 
 

------------------------------ 
 
Σε συνέχεια των ανωτέρω, παρακαλούμε για την άμεση ενημέρωση των Διευθυντών/τριών των 
σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, προκειμένου να ολοκληρωθεί το 
συντομότερο δυνατόν η διαβίβαση της ορθά συμπληρωμένης Κατάστασης των μαθητών/τριών που 
δικαιούνται τη δωρεάν μεταφορά.  
 
Επισημαίνεται ότι η προσκόμιση των σχετικών Εισηγήσεων του Διευθυντή ή της Διευθύντριας κάθε 
σχολικής μονάδας σχετικά με α) το Σημείο αποβίβασης κατά την άφιξη στη σχολική μονάδα και β) το 
Σημείο Επιβίβασης / Παραλαβής, θα πρέπει να συνοδεύουν το Διαβιβαστικό της συνημμένης 
Κατάστασης με αποκλειστική προθεσμία διαβίβασης την ημερομηνία Παρασκευή 6 Σεπτεμβρίου 
2024. 
 
Οι Βεβαιώσεις του Διευθυντή ή της Διευθύντριας κάθε σχολικής μονάδας που αφορούν: α) στη 

Χιλιομετρική Απόσταση οικίας – σχολείου, β) στη Φοίτηση εντός χωροταξικής κατανομής, γ) στη 

Φοίτηση για πρώτη φορά στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, και δ) στη τη Φοίτηση με μεταφορά βαρέων 

και ογκωδών μουσικών οργάνων, θα μας διαβιβαστούν κατόπιν νέου σχετικού εγγράφου της 

Υπηρεσίας μας.  

Σας ευχαριστούμε για τη συνεργασία και παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω 
πληροφορία ή επιμέρους διευκρινήσεις επί της ακολουθούμενης διαδικασίας. 
 

 
Συνημμένα: 

1) Υπόδειγμα 1 «Κατάσταση Δικαιούχων δωρεάν μεταφοράς μαθητών/τριών 2024-2025 » 
 

 Η αναπλ. Προϊσταμένη Δ/νσης 
 
 
 

Μαργιούλα Ελισάβετ  
Αγρ.Τοπ.Μηχανικός με Α΄ Βαθμό 

 


